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sim(yk m*Ãyi>kn ksi[T) 
Fi[rN : 6 s>AkZt s¼T[Àbr, 2020 
smy: 1 klik  k&l g&N: 25  
(અ.િન.: અƚયયન િનƧપિĂ- Learning Outcome) 

 
a.(n.  srL vi±yi[n&> an&lKn kr[ C[.    
p\â: 1  n)c[ aip[li srL vi±yi[n&> an&l[Kn kri[. {5}  
 {1} aw k: visr: . 

{2} aw r(vvisr: ni(At . 
{3}  V: S&k|visr : . 
{4} aw g&@visr : . 
{5} H: b&Fvisr : . 
 

 

a.(n. srL g&jrit) S¾di[ an[ sidi> vi±yi[ni[ s>AkZtmi> an&vid kr[ C[.   
p\â: 2 n)c[ aip[li (vkÃpi[mi>Y) g&jrit) S¾di[ni[ s>AkZt S¾d Si[F)n[ lKi[. {5} 
 {1} j>gl 

 {k} vZx: {K} uwinm` {g} lti {G}  vnm` 
{2} ssl&> 
 {k} vinr: {K} SSk: {g} (s>h: {G}  SZgil: 
{3} bi[l[ C[. 
 {k} gµC(t {K} (bB[(t {g} vd(t {G}  (k|D(t 

{4} pi>dD&> 
 {k} pinm` {K} m*lm` {g} SiKi {G}  pN<m` 
{5}  Dr[li[ 
 {k} B)t: {K} x&(Ft: {g} #iAt:  {G}  d&(Kt: 

 
 

 

a.(n. (c#ii[ni aiFir[ t[ vAt&ni> nim k[ (k\yi s>AkZtmi> lK[ C[.  
p\â: 3 n)c[ aip[li> (c#ii[ni aiFir[ aip[l bi[±smi> t[ni[ s>AkZt S¾d lKi[. {05} 
 {1} {2} 

 
 
 
 

{3} 

   
{4} 
 
 
 
 

{5} 
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{1} 

{2} 

{3} 

{4} 

{5} 

a.(n.   1 Y) 12 s&F)n) s>²yi S¾di[ an[ a>ki[mi> lK[ C[. 
p\â: 4 n)c[ aip[l s>²yi dSi<vti> (c#ii[ gNtr) kr)  t[n) s>²yi S¾di[mi> s>AkZtmi> lKi[.
   

 
 

 

 
 

a.(n. sidi p\âi[ni jvib a[k S¾dmi> k[ nini vi±ymi> lK) Sk[ C[.
p\â: 5 n)c[ni p\âi[ni a[k S¾d k[ vi±ymi> jvib aipi[.
 1‘ aw b&Fvisr : . H: k: visr: ?

2‘ V: si[mvisr: . aw k: visr: ?
3‘ H: g&r&visr: . aw k: visr: ?
4‘ aw S&k|visr: . V: k: visr:?
5‘ aw si[mvisr: . V: k: visr: ?

 

      

1 Y) 12 s&F)n) s>²yi S¾di[ an[ a>ki[mi> lK[ C[.  
(c#ii[ gNtr) kr)  t[n) s>²yi S¾di[mi> s>AkZtmi> lKi[. 

 
 

 
 

 

âi[ni jvib a[k S¾dmi> k[ nini vi±ymi> lK) Sk[ C[. 
ni a[k S¾d k[ vi±ymi> jvib aipi[. 

isr : . H: k: visr: ? 
V: si[mvisr: . aw k: visr: ? 

aw k: visr: ? 
aw S&k|visr: . V: k: visr:? 
aw si[mvisr: . V: k: visr: ? 
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{05} 
 

 
{5} 
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સામયિક મલૂિાાંકન કસોટી 

ધોરણ- 6     સાંસ્કૃત     માર્ચ,  2021 

સમિઃ 1 કલાક          કુલ ગણુ: 25 

અ.યન સરળ વાક્યોનુાં અનલુખેન કરે છે.  

પ્રશ્ન-1 નીર્ે આપેલ વાક્યોને સુાંદર અક્ષરે લખો.  (5) 

 1.  अहं फलं खादामि।     

2.  वर्ााकाले अहं नतृ्यामि।    

3.  अहं गङगां धारयामि।    

4.  िि उत्तरे हहिालयः।    

5.  अहं लोकमित्रि ्अस्मि।   

 

અ.યન ચર્ત્રોના આધારે તે વસ્તનુ ુાં નામ કે ક્રિિા સાંસ્કૃતમાાં લખ ેછે.  

પ્રશ્ન-2 આપેલાાં ચર્ત્રો જોઇને તેનો સાંસ્કૃત શબ્દ લખો. (5) 

 1. 

 

2. 

 

3. 

 

 ________________  ________________  ________________ 

4. 

 

5. 

 

  

 ________________  ________________   

 

 

અ.યન. સરળ ગજુરાતી શબ્દો અને સાદા વાક્યોનો સાંસ્કૃતમાાં અનવુાદ કરે છે.  

પ્રશ્ન-3 આપેલા વાક્યોનો સાંસ્કૃતમાાં અનવુાદ કરો. (5) 

 1. આ મારી જીભ છે.  

2. હુાં ખાઉં છાં. 
3. આ કતૂરો છે.  

4. સીતા હસે છે.  

5. મોર નાર્ે છે.  
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અ.યન. ઉદાહરણ અથવા આપેલ યનદેશને આધારે સાંસ્કૃત ભાષામાાં નવા શબ્દો અને વાક્યોની રર્ના કરે છે.  

પ્રશ્ન-4 કૌંસમાાં આપલેા શબ્દોની મદદથી િોગ્િ રૂપો વડ ેખાલીજગ્િા પરૂી વાક્ય બનાવો. (5) 

 ઉદાહરણ- अहं मलखामि । (मलख)्  

 1. अहं .................................. । (चल)् 

2. अहं ...................................। (पठ्) 

3. अहं ...................................। (क्रीड) 

4. अहं ...................................। (खाद्) 

5. अहं ...................................। (पपब)् 

 

 

અ.યન. કાંઠસ્થ કરેલ સભુાયષત કે પદ્યના કોઇ ભાગનુાં લખેન કરે છે.  (5) 

પ્રશ્ન- 5 નીર્ે આપેલ કાવ્િપાંક્તત પણૂચ કરો.   

 1. दक्षिणपादं पुरमकुरु । ..............................................। 

 ............................। गोलाकारं मवयं भ्रि ।। 

2. हमतमय भूर्णं दानं ...........................................। 

 ................................... भूर्ण ः ककं प्रयोजनि ्।। 
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સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�
ધોરણ: 6 સƨંȢૃત તાર�ખ: 21/01/2022

સમય: 1 કલાક Ȣુલ Ȥણુ: 25

̆ĕ-1 આપેલા �ચ́ો જોઇને તેનો સƨંȢૃત શƞદ લખો. (05)
(1) (2) (3)

(4) (5)

̆ĕ-2 આપેલા Ȥજુરાતી વાðોનો સƨંȢૃતમા ંઅȵવુાદ કરો. (05)
(1) આ મોર છે. 
(2) િસ�હ વનમા ંરહ° છે. 
(3) અમે િનશાળે જઈએ છ�એ. 
(4) માȿંુ નામ ગોપાલ છે. 
(5) જમણો હાથ આગળ કરો. 

̆ĕ-3 કҮસમા ંઆપેલા શƞદોમાથંી યોƊય શƞદનો ઉપયોગ કર� ̆ĕોના જવાબ આપો. (05)

(Åli[km`, d&³Fm` , (cÒim`, vt<minp#im`, mi[dkm`, d[vilym` )

ઉદા. Bvin` k&#i gµC(t? 
ah>  d[vily>  gµCi(m .

(1)Bvin`  (k>  (pb(t?
(2)Bvin`  (k>  giy(t?
(3)Bvin`  (k>  pÆy(t?
(4)Bvin`  (k>  Kid(t?
(5)Bvin`  (k>  pq(t?



Page 2 of 2

̆ĕ-4 આપેલ કોƧટક ઉપરથી પાચં વાðો બનાવો. (05)
ઉદા. kik: vZx[ Kid(t .
(Sv:
ki[(kl:
bilk:
rij[S:
Ci#i:
kik:

(vwily[ 
(k|Di©N[
v„x[
vPi<kil[
(hmily[
p&Atkily[

vs(t
pq(t
k*j(t
k|)D(t
(lK(t
Kid(t

̆ĕ-5 આપેલ વાðોમા ંર°ખા�ંકત કર°લ પદના ƨથાને કҮસમાનંા શƞદનો ઉપયોગ કર� વાð 
ફર�થી બનાવીને લખો. 

(05)

ઉદા. ah> fl> Kidi(m . ( rih&l: ) 
rih&l: fl> Kid(t .

(1)ah> (hmily[   vsi(m . (s&r[S: ) 
(2)ah> p#i>  (lKi(m . (jink) ) 
(3) (dn[S: p&Atk> pq(t . (ahm`) 
(4) yi[(gti jl> (pb(t . (ahm`) 
(5)ahm` aikiS> pÆyi(m . (r[vt) ) 

િશëક માટ°ઃ

̆ĕ નબંર અ.િન.˲માકં િવધાન
1 Sn.6.24 �ચ́ોના આધાર° તે વƨȱȵુ ુ ંનામ ક° �˲યા સƨંȢૃતમા ંલખે છે.
2 Sn.6.23 સરળ Ȥજુરાતી શƞદો અને સાદા વðોનો સƨંȢૃતમા ંઅȵવુાદ કર° છે.
3 Sn. 6.20 સાદા ̆ĕોના જવાબ એક શƞદમા ંક° નાના ંવાðોમા ંલખે છે.

4 અને 5 Sn. 6.25 ઉદાહરણ અથવા આપેલ િનદ²શને આધાર° સƨંȢૃત ભાષામા ંનવા શƞદો અને 
વાðોની રચના કર° છે.






